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1 

（4） 
「店舖主人對侄子說：『做買賣就要學我才不吃虧。我們舖子裡的那塊波

蘭呢料已放了很久，受潮、發霉、蟲蛀，可是我將它冒充美國貨來出售，

很快就賣出去了，還多賺了一大筆錢。哈！老天爺派了個糊塗蟲給我。』

侄子恭敬地回答：『是，是，這話不假。但我不知究竟誰是糊塗蟲？您瞧

，他給了您一疊假鈔票。』」下列何者可作為此篇短文的題目？  

（1）掛羊頭，賣狗肉        （2）薑是老的辣  

（3）邪不勝正              （4）惡有惡報。 
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（2） 
「紅紅的玫瑰花園，有如興旺的火海，充滿了春天的氣息」，是用了「譬

喻」的修辭法。下列哪一項也使用了「譬喻」的修辭技巧？  

（1）看！粗大合抱的樹幹，株株頂天立地，令人油然生敬  

（2）憂愁是一道藩籬，阻絕了人與許多美麗事物的結緣  

（3）秋天到了，有的樹開始落葉，為將來的冬天而嘆息  

（4）鄉村是舒適寧靜的，而都市是繁華熱鬧的。 
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（1） 下列詞語解釋，何者錯誤？  

（1）「冷冷的」流歌：指歌曲的聲調清冷  

（2）隱隱的雷笑：指輕輕的雷響，如隱約的笑聲  

（3）午寐：午睡  

（4）凝望：集中精神遠望。 
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（2） 
作文課時，老師出了一個「春晨」的題目。下列是建華文章中的部分文句

，何者是描寫在春天聽到的聲音？  

（1）小草冒冒失失的撞開泥土，屋前的草坪突然擁擠起來  

（2）白頭翁、小麻雀啾啾地喚醒了昨天黃昏喝醉酒的太陽  

（3）絲瓜架上嫩嫩的綠芽，悄悄爬到枝梢飽飲清晨的露水  

（4）愛現的牽牛花爬上了圍籬，高舉著紅的、白的小喇叭。 
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（1） 「那兒屬於熱帶，屬於青青的國度」中的「青青」是指什麼？  

（1）島上長滿了綠樹         （2）島上長滿了青色的花  

（3）島上有許多青鳥         （4）島上有青色的魚。 
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（4） 附圖是建興國中 200位學生英語聽力測驗的累積相對次數分配折線圖，試

問： 

 

 
若思萍的成績排名在前 8%，則她的分數應該在哪一組的分數中？ 

(1)60～70分         (2)70～80分   

(3)80～90分         (4)90～100分 
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（3） 承 6題，若阿偉的分數為 80分，則他的分數高於或等於多少位學生？ 

(1)80位              (2)124位   

(3)152位              (4)180位 
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（2） 甲、乙兩袋，甲袋裡有紅、黃、白色球各一顆，乙袋裡有紅、黃色球各一

顆，分別從這兩袋中任取一球，那麼所取的二球都是同色球的機率是多少？ 

(1) 
1

6
                         (2) 

1

3
   

(3) 
1

2
                         (4) 

2

3
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（1） 某國中三年級900位新生參加數學能力檢測，成績的第75百分位數為86分，

請問至少有多少位學生的成績大於或等於86分？ 

(1)225位              (2)325位   

(3)450位              (4)675位 

10 

（1） 鞋底或輪胎上都製成了凹凸紋路，其主要原因為何？  

(1)增加摩擦            (2)減少摩擦  

(3)美觀大方            (4)增加潤滑。 
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（2） 小憓和家人於大坑登山步道健行，他幫爸爸計時，測得爸爸上山的速率為

2.0公里／小時，下山的速率則為3.0公里／小時，則爸爸往返此登山步道

一趟的平均速率為何？  

(1)0公里／小時          (2)2.4公里／小時  

(3)2.5公里／小時          (4)5公里／小時。 

12 (2) 

俗稱兩分電磁閥，請問“兩分”指的是 

(1)接口口徑PT 1/8"          (2)接口口徑1/4" 

(3)電磁閥線圈數            (4)電磁閥體重量。  

13 (1) 

下列何者是氣壓缸的缺點？ 

(1)行程中間定位不易        (2)出力大小調整容易 

(3)移動速度改變容易        (4)行走方向控制方便。  

14 (1) 

關於絕對壓力的敘述，下列何者為正確 

(1)錶壓力加大氣壓力      (2)錶壓力減大氣壓力 

(3)與錶壓力無關          (4)與大氣壓力無關。 
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（3） 使用下列三把剪刀時，何者最可達到省時的目的？ 

(1)               (2)   

(3)               (4)以上三者皆相同。 

16 

 

（1） 某地區山泉水的售價，每逢假日以特價出售，如圖。若阿惠假日到此地區遊

玩，用販賣的水桶裝6公升的山泉水回家飲用，共花了330元，則山泉水的特

價每公升為多少元？  

 

(1)35ˉ(2)45ˉ(3)55ˉ(4)65 
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（1） 已知每塊餅乾的重量都相同，每顆糖果的重量都相同。守守拿了一個等臂天

平，測量餅乾與糖果的重量，得到結果如下：第一次：左邊秤盤放二塊餅乾，

右邊秤盤放三顆糖果；結果天平兩臂平衡，如圖(一)。第二次：左邊秤盤放

10公克砝碼，右邊秤盤放一塊餅乾和一顆糖果；結果天平兩臂平衡，如圖

(二)。第三次：左邊秤盤放一顆糖果，右邊秤盤放一塊餅乾；下列哪一個方

法可使天平兩臂再度平衡？  

 
(1)在糖果的秤盤上加 2公克砝碼 

(2)在餅乾的秤盤上加 2公克砝碼 

(3)在糖果的秤盤上加 5公克砝碼 

(4)在餅乾的秤盤上加 5公克砝碼 

18 (1) 

突波吸收器用於電源變壓器之輸入端，其功用為 

(1)防止脈衝高壓              (2)穩壓作用 

(3)整流作用                  (4)交速電源作用。  

19 (1) 

衝擊氣壓缸是利用 

(1)快速的移動速度          (2)高壓的壓縮空氣 

(3)超大的活塞面積          (4)大量的氣體流量 以產生衝擊能量來加工。  

20 (2) 

三用電表量測某物體的電阻時，須與該物 

(1)串聯                    (2)並聯         

(3)先串聯再並聯            (4)視電路而定。  

21 (2) 

真空產生器，一般所用的氣壓壓力為 

(1).0～2 大氣壓           (2).3～5大氣壓  

(3).4～7大氣壓            (4).氣壓愈高愈好。 
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（2） 附圖的電路圖中，甲、乙為兩個規格相同的電阻， 為檢流計測得電流量

為 1安培，當電源電壓為 10V時，整個迴路的總功率為 10瓦特，則伏特計

測得的電壓值為多少伏特？  

(1)5               (2)10  

(3)15              (4)20 
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（4） 小文以相同質量的砝碼作「力的測量」實驗，彈簧長度與砝碼個數的關係

如下表所示。根據下表，何項敘述可能是錯的？ 

 
(1)放1個砝碼時，彈簧長度為11公分ˉ 

(2)放3個砝碼時，彈簧長度為13公分ˉ 

(3)放7個砝碼時，彈簧長度為17公分ˉ 

(4)放9個砝碼時，彈簧長度為19公分。 

 

24 (3) 

所謂電磁閥應答時間是 

(1) 當開關導通，到電磁線圈激磁所需之時間 

(2) 當開關導通，到電磁閥開始切換之時間 

(3) 當開關導通，到電磁閥出口開始排氣之時間 

(4) 當開關導通，到電磁閥閥軸開始移動之時間。 

25 (3) 

鑽孔前劃線，劃兩個圓圈，其小圓是 

(1)練習劃圓                          (2)作導孔小鑽頭的參考 

(3)小圓接近中心更可作鑽孔之參考      (4)大圓不明時作預備。  

 


